

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	王樂樂	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W10773603		
交換系所 Host Department	音樂系		
原學校 Home University	溫州大學		
原系所 Home Department	音樂教育系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From _2019_年 year / _2_月 month 至 To _2019__年 year / _6_月 month		

Report About 1500 words

有很多話想被用來表達這四個月，這一百三十多天發生的種種。初中時，在一小報紙上看到了一則關於大陸生來臺交換的訊息，之後去交換這樣的念頭就印刻在我的心裏。高中課餘之時，看了一本關於環島的旅行日記，對臺灣便有了更多期許盼望。一次在班級群裏看到交換的信息，急迫渴望的心情，讓我覺得沒有事物可以阻攔。花了一周時間去父母那做思想工作，讓他們理解並支持我。到後來繁雜的手續辦理，都一樣樣過來了。

初到臺灣，這片土地上的民情生活等花費了好些時間去弄明白。一眼望去，發現大家背的包十分樸實耐用，剛好想去換個書包，於是去臺灣的本土店裏買了一個多格包。到了花蓮火車站，第一批認識的小夥伴就是熱情的志工們。適應環境，入校手續，置辦寢室等花費了幾天時間。迎新會這些活動很多並且以非常環保的方式進行，幾乎所有互動式的活動都有美食，像莊民大會我就很樂意參加。寢室每層還有個簡易廚房，太貼心了。東華的每隻狗狗都有編號，原本立志把東華的狗狗們都拍下來集成相冊。後來發現我的生活圈裏面只有大虎、啊告、颱風、波波它們几只，於是放棄了這個念頭。

初到音樂系，交換生的身份，我們少了一些權利也少了一些義務。班主任努力讓我們融入這個大家庭，學同一種樂器的成員們不多，因此這個班級的技能非常豐富多樣。最讓我和小夥伴頭疼的大概是和聲課吧，但是因為教和聲的洪老師長得很美，上起來也不是那麼難受。最滿意的是每個琴房裏都配有日系三角琴和空調，好琴加上舒適的環境自己會專心很多。西方音樂史的筆記總是可以抄到下課，這節課從來不會打盹，教科書沒怎麼用過。有些科目學期中時不時會有小考，這樣很棒，更準確顯示學生的水平並且期末會輕鬆很多。我的主修是鋼琴，比起原學校的壓力要大一些，一學期需要練好十二首。期中需準備兩種風格的曲子，期末需準備三種。大家口裏的彭媽真的像個媽媽，有趣又寬容，合唱和音基都是她任教。在合唱表演那天，鄭重的介紹了我和小夥伴，意料之外的感動。

專業以外的課程選了音樂劇以及獨木舟。音樂劇的老師是個愛講冷笑話規矩多的人。對我認識音樂劇有點幫助吧。上課更多時候會放相關影片，一學期可以看五六部。獨木舟是我認為選的最正確的一門課，東華的體育課會結合校外就是實際生活。通過這門課，結識一群有趣的人兒，或熱情或幽默。這兩點也是大多數臺灣人的特徵。最重要的是，早鴨子的本人可以在穿

救生衣的情況下不那麼懼怕在水裏了。翻船自救是我最大的障礙，每次上完課總會精疲力盡。我們還會去東湖上面划，真真好玩。就在我們上完不久之後，來了一次較大的震動，感恩不再湖面上時地震。花蓮的地震雖然很多，但是基本上不會危及生命。校外的活動有三場，我選擇了福隆。在海水上面我們乘風破浪，刺激驚險的時刻難以忘懷。我翻了五六次船，被海浪壓入海底三次，三次陷入危險。幸運的是，我只損失了一頂帽子。對我而言，這真是一次寶貴的經歷，與那些人在那個地方發生的一切。

平時因為需要不間斷的練琴，我和夥伴選擇在假期出去玩，周末最遠去到市區。228 我們選擇跟團，把花蓮的重要景點過了一遍，然後去了綠島。綠島的環島之行真的感覺很棒，左邊是山，右邊是海，你在中間領略它的魅力。天藍藍海青青，清晰的、透明度高的大自然，沉浸在其中也太幸福了。下午的浮潛晚上的溫泉以及美食都是那麼讓人期待。回程上吃的伯朗大道上的池上便當，更像商業的味道。之後的清明聯假，我們去了臺北，花了四五天的時間去認識這座國際化城市。其實四五天的時間並不夠，最多去的便是各種夜市，其次便是國家劇院，最後是大陸人遍地的西門町。淡水、動植物園、袖珍博物館、博物館、文創園區、象山、美術館、藝術館...我定制攻略的時候會感到非常興奮，綜合各種因素去選擇較量，常常準備到深夜。

臺灣的宗教很多，大多數人多少會有個信仰。宗教信仰作為我的生活一部分，因為這個也認識了很多小夥伴。在 228 前，我選擇了一個小教會作為我之後的聚會場所，之後發生的事情也讓我對臺灣的政治宗教的開放程度感到驚奇。志學福音中心，是我選擇的家。每周三次的聚會，開始對這個家庭的成員們認識更深。他們，應該是最不想離開臺灣的理由。在相同的事情上有所學習分享，讓彼此感到很大的喜悅滿足。我們一起吃美食，一起逛夜市，一起去看夜景。他們在我即將離開之際，各自用心準備了小禮物，我真的超級感動。

與這件事物的回憶感情很多時，會有很多話，簡單分了上面幾個部分。與初時的想法比，游玩占據比例小了很多。看過一個回答：

問：“來臺灣玩，帶什麼東西回去好”。

答：“把溫暖帶回去”。